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Побудова навчання у ВНЗ значною мірою визначається віковими і 

психологічними особливостями студентів. Середній вік студентів, що 

навчаються у ВНЗ - 18-23 років. Юнацький вік – етап формування 

самосвідомості і власного світогляду, етап прийняття відповідальних рішень, 

найбільш активного розвитку моральних і естетичних почуттів, становлення і 

стабілізації характеру й оволодіння повним комплексом соціальних ролей 

дорослої людини: громадянських, професійно-трудових та ін. Він 

характеризується завершенням становлення психологічної особистості і 

зрілості мислення. 

Вища освіта має великий вплив на психіку людини, розвиток її 

особистості. За час навчання у ВНЗ при наявності сприятливих умов у студентів 

відбувається розвиток всіх рівнів психіки. 

Дослідження 16-ти факторного особистісного опитувальника Кеттелла 

показало такі результати: 

Опитуванні студенти товариські, відкриті люди, в них присутня 

природність, невимушеність, готовність до співпраці, вони добре 

пристосовуються, приділяють увагу людям, виявляють готовність до спільної 

роботи, активні в усуненні конфліктів у групі. Їм легко встановити 

безпосередні, міжособистісні контакти. У них розвинене абстрактне мислення, 

оперативність, кмітливість, вони здатні швидко навчатися. Вони мають досить 

високий рівень загальної культури, особливо вербальної. Їм властива емоційна 

стійкість. Студенти прагнуть бути самостійними, незалежними людьми, 

виявляють наполегливість, упертість, напористість, норовливість, іноді бувають 

конфліктними й агресивними, відмовляються визнавати зовнішню владу, 

схильні до авторитарної поведінки, жадають захоплення. Респонденти є 

життєрадісними, імпульсивними, сміливими, захопленими, безтурботними 

людьми, вони не виявляють ретельного відбору у виборі партнерів по 

спілкуванню. 

Відмінність у студентів-інженерів першого курсу полягає в тому, що вони 

схильні до обережності, егоцентричності, насторожено налаштовані у 

відношенні до людей, мають схильність до ревнощів, прагнуть покласти 

відповідальність за помилки на оточуючих, бувають дратівливі. Прагнуть до 

незалежності у соціальній поведінці. Вони відверті, прямолінійні, іноді, 

нетактовні, безпосередні й емоційні, часом недисципліновані, задовольняються 

тим, що мають. 


